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通  知

鲤城、丰泽、洛江、泉港区委教育工委（教育局），市区各大中专院校，市属各中小学（幼儿园）：

现将泉州市创建全国文明城市工作指挥部办公室泉创城办明电〔2012〕1号通知转发给你们，请按照要求做好《全国文明城市测评调查问卷》发送工作。
《调查问卷》的发送关系到全国城市文明程度评分，各单位要高度重视，抓紧把问卷发送给广大师生，组织师生认真填写，发动和引导师生积极参与创建全国文明城市活动。
中共泉州市委教育工作委员会
泉  州  市  教  育 局

2012年8月16日
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通   知

市委组织部、教育工委、市直机关工委、老干局，市国资委，驻泉省部属有关单位：
为使创建全国文明城市工作家喻户晓，发动和引导广大干部职工、市民群众和全体学生积极参与创城活动；同时，迎接中央文明办组织的全国城市文明程度指数2012年度测评，为即将开展的入户调查奠定良好基础，市创建全国文明城市工作指挥部拟写了《全国文明城市测评调查问卷》。市委领导指示：请市直有关部门认真做好配合，对本系统各单位提出有关要求，力求全国文明城市创建相关知识普及到机关、企业和学校。根据市领导指示精神，现将有关事项通知如下：

1、迅速发送。请市委组织部负责将《调查问卷》发送到各非公企业，市委教育工委负责发送到大、中、小学校，市委市直机关工委负责发送到市直机关各部门，市委老干局发送到老干部，市国资委发送到国有企事业各单位。发送可结合实际，采取印发、发邮件、发通知和开会等不同的形式。

2、提出要求。在做好发送的同时，要强调各部门、单位、学校、企业的人员须熟知《调查问卷》中的相关内容，并转告家人和身边的朋友。同时，教育在中央测评组入户调查时，做到热情周到，认真填写问卷调查表，不拒访，不漏填，展现泉州良好的文明城市形象。

3、务求落实。《调查问卷》的发送范围广，时间要求紧，且关系到今年全国城市文明程度指数的评分，是测评工作中十分重要的一环，请高度重视，采取有效办法，避免发放不到位或发放后未认真阅读。

附：《全国文明城市测评调查问卷》

泉州市创建全国文明城市工作指挥部办公室

2012年8月16日
全国文明城市测评调查问卷

市民朋友你:

你们好！

全国文明城市是国家城市综合评比的最高荣誉称号。去年我市荣获全国文明城市提名资格城市称号，市委、市政府决定争创新一轮（2012－2014年度）全国文明城市。

“人民城市人民建，建设城市为人民”。2012年是全国文明城市创建测评第一年，中央文明办近期将对我市进行测评，开展入户问卷调查。市民的评价意见对我市全国文明城市测评将起到重要的参考作用。

根据2012年版 《全国城市文明程度指数测评体系》和《全国未成年人思想道德建设工作测评体系》的有关内容，我们设计了此份问卷并组织模拟测评。请认真阅读并在测评时回答有关问题。

谢谢！

泉州市创建全国文明城市工作指挥部

                                           2012年8月16日


1．您对广场、公园、景点、车站、街巷、小区、餐饮店、市场等公共环境的评价？（在选项的序号处打√，下同）

①很好 ②还行 ③说不清楚 ④不好

（提示：近年来，我市开展城市建设管理年活动，在不断完善城市硬件设施的同时，实施“门前三包”责任制，加大对中心市区市容市貌专项整治，城市公共环境有很大改观，为居民生产生活提供了越来越舒适的场所。）

2．您对志愿服务、慈善和捐助活动的态度？

①不支持 ②理解但不参与 ③支持且能参与 ④支持并积极参与

（提示：帮助他人就是帮助自己，真诚地帮助他人、服务社会，不仅让自己的生命更充实、更有意义，同时也促进了社会的进步。目前我市注册志愿者人数达16万余人，志愿者服务队621支，广泛开展了“关爱他人、关爱社会、关爱自然”三关爱志愿服务活动，城市处处活跃着志愿者的身影。慈善、捐助等公益活动蓬勃开展，无论是汶川、玉树地震等大灾大难，还是关爱孤寡老人、失学少年，泉州人都会毫不犹豫伸出自己的援手。）

3．您对交通出行、文体场所等公共秩序状况的评价？

①满意 ②基本满意  ③说不清楚 ④不满意

（提示：我市坚持每年都组织开展不同主题的“迎讲树”活动，通过实施“文明交通行动计划”，开展“城市道路交通综合整治”、“优先发展公交”、“做文明有礼的泉州人”等活动，宣传普及文明礼仪知识，引导人们在公共场所、社交场合和工作岗位上讲公德、守规矩，在全社会形成文明礼让、友爱互助，共同遵守和维护公共秩序的良好风尚。）

4．您参加过春节、清明节、端午节、中秋节等群众性“我们的节日”主题活动吗？

①经常参加 ②偶尔参加  ③说不清楚 ④没有参加

（提示：我市每年在春节、清明、端午、中秋等传统节庆日开展以“我们的节日”为主题的系列活动，如春节举办“闹元宵.闽南文化周”活动；清明节组织祭奠革命先烈以及市民自发组织的扫墓、网祭活动；端午节举办闽台对渡文化节暨蚶江海上泼水节；中秋节举办中秋赏月文艺晚会等等，广大市民热烈响应，参与其中，共同感受民族优秀传统文化的魅力。）

5．您参加过道德模范事迹巡讲或道德讲堂学习活动吗？

①经常参加 ②偶尔参加 ③说不清楚 ④没有参加

（提示：我市相继评选表彰两届泉州市道德模范共52名、开展“我推荐我评议身边好人”活动、“道德讲堂”建设，组织道德模范进社区、进高校巡讲，举办“传文明新风·扬道德之光”——《新闻广角》2012年走基层大型系列活动，走进基层单位，宣传道德模范先进事迹，在市民中引起了很大的反响。）

6．您参加过有关方面组织的立足本职“学雷锋、讲文明、树新风、献爱心”活动吗？

①经常参加 ②偶尔参加  ③说不清楚 ④没有参加

（提示：在学校开展“雷锋精神伴我成长”主题活动、在社区开展“学雷锋，献爱心”活动，在企业开展“学雷锋精神、展国企风采”主题活动。）

7．您参加过爱国歌曲大家唱、文明餐桌行动等活动吗？

①经常参加 ②偶尔参加 ③说不清楚 ④没有参加

（提示：“爱国歌曲大家唱”是我市 “迎讲树”活动的重要内容。近年来，广泛开展了爱国主义歌曲大家唱、爱国主义歌曲歌咏比赛等活动，大大丰富了人民群众的文化生活，极大增强了群众爱国爱家热情。引导广大干部群众积极参与“文明餐桌行动”和“节约一度电、一张纸、一滴水、一粒粮”等活动，大力提倡节俭、文明、适度、合理的消费方式。）

8．您认为本地公共场所有无公德失范现象？

①经常发现有 ②偶尔发现有 ③说不清楚 ④没有发现

（提示：我市运用报刊、广播、电视、互联网等多种媒体，深入宣传普及公共礼仪、公务礼仪、社会公德等为主要内容的文明知礼知识，在全社会大力倡导文明言行、文明出行、文明旅游、文明就餐，让群众在公共场所处处展现泉州文明城市风采。）

9．您对本地网吧管理的总体评价？

①满意 ②基本满意  ③说不清楚 ④不满意

（提示：近年来，我市切实加大网吧监管力度，依法严厉查处“黑网吧”，大力整顿各类违规信息站，规范网吧经营秩序、改善经营环境，提升网吧服务水平和行业形象。）

10．您对校园周边环境的管理和校外活动场所服务是否满意？

①满意 ②基本满意  ③说不清楚 ④不满意

（提示：我市进一步推动青少年活动中心、科技馆、博物馆馆等场所向未成年人免费开放，并积极加强对网吧、歌舞厅、游戏机室和校园周边环境的管理，为青少年健康成长提供良好的社会环境。）

11．您对学校组织学生开展“做一个有道德的人”、“节日小报”等主题活动效果是否满意？

①满意 ②基本满意  ③说不清楚 ④不满意

（提示：2012年以来，我市积极组织开展中小学校品德教育系列主题活动，如：清明节“网上祭英烈”活动、“弘扬雷锋精神，共建文明校园”主题教育实践活动、“六一”期间开展“学习雷锋、做美德少年”网上签名寄语活动、“学道德模范、诵中华经典、做有德之人”诵读活动等，提升和丰富了广大青少年学生的品德素养和内涵，有力地推动我市“做一个有道德的人”活动深入开展。）

12．您对公共关系状况、窗口行业服务水平的评价？

①满意 ②基本满意 ③说不清楚 ④不满意

（提示：近年来，我市以构建和谐社会为目标，积极开展文明单位、文明社区、文明家庭、文明窗口创建活动，大力改善“窗口”服务环境，完善服务标准，全面提高“窗口”行业服务质量和从业人员素质，全面提升服务行业的文明诚信形象。）

13．近年来，您是否参加过本地单位、社区组织的以下活动：社区文化节、保护知识产权、税收、法制等宣传活动。

①经常参加 ②偶尔参加 ③没有参加 ④说不清楚

（提示：我市充分利用节日、纪念日、“3·15”消费者权益保护日、“保护知识产权宣传周”、税收宣传月、社区文化节等特殊节点，组织开展我们的节日、法制宣传、诚信主题教育和道德、科教、文体、法律、卫生“五进社区”等活动，每位市民都是活动的实践者、参与者，也是受益者。）

14. 您认为本地食品行业有无制售不安全食品？

①经常发现有 ②偶尔发现有 ③说不清楚 ④没有发现

（提示：今年，我市着重在食品行业、窗口行业和公共场所开展道德领域突出问题专项教育和治理活动。如：道德教育、自查自纠、市民巡查、道德评议、选树典型等。认真抓好《食品安全法》的贯彻实施，进一步落实食品安全责任，加强食品安全监管，有力保障了广大人民群众的身体健康和生命安全。）

15．您是否知道我市道德模范或身边好人有哪些人？

①知道   ②不知道  ③不清楚

（提示：南安市疾病预防控制中心驻麻风病人康复点医生李云华获得“全国道德模范”提名奖和第二届福建省助人为乐模范。惠安县老区建设促进会常务副会长陈欠水荣获福建省首届助人为乐模范。泉港区峰尾镇郭厝村村民连美华荣获福建省首届孝老爱亲模范提名奖；泉港区涂岭镇樟脚村村民蔡玉华荣获第二届福建省孝老爱亲模范。黄尧舜、康清洁、林丽娜、万齐英、杨福成、蔡增力、张茜、郑志雄、陈兴明、刘文达、蔡玉华、施惠雅、张润霞、林桂敏、蔡世榥等分别入选2011～2012年“中国好人榜”。）

16. 您对当地创建文明工作的态度？

①非常支持 ②比较支持 ③说不清楚 ④不支持

（提示：多年来文明城市创建，使城市的基础设施得到改善，城市管理水平得到提高，社会风气好转，城市文明程度和市民素质大幅提高，为广大市民群众创造了良好的生活、工作环境。）

问卷回答完毕，谢谢！
陈少华
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