泉州市教育局文件
泉教德〔2012〕56号


关于组织中小学生开展“我们的节日 中秋”
主题活动的通知

各县（区、市）教育局，泉州开发区社会事业局、台商投资区教育文体旅游局，市直中小学校：
为进一步深化未成年人思想道德建设，弘扬中华民族优秀传统文化，引导未成年人认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统，根据中央文明办工作部署，结合我市学校实际，现就开展“我们的节日·中秋”主题活动通知如下：
一、活动目的

丰富中小学生节日精神文化生活，培养和树立认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统的思想观念，进一步丰富“做一个有道德的人”主题实践活动，发挥未成年人主体作用和家校互动的纽带作用，增强对中华优秀传统文化的认同感和自豪感。
二、活动内容

围绕中秋佳节欢庆、和谐、团圆、感恩等主题，遵循中小学生身心特点的成长规律，贴近实际、贴近生活，开展两大系列活动。
（一）“我们的节日·中秋”经典诵读比赛活动。

1、要坚持继承优秀传统文化和弘扬时代精神相结合。紧密结合时代特点组织开展诵读活动，使广大中小学生在诵读经典中受到传统文化的熏陶，弘扬和培育民族精神，激发爱党爱国爱社会主义情感，树立正确的道德观念和理想信念，促进社会主义核心价值体系建设。
2、要坚持诵读活动与日常教学相结合的原则。充分发挥学校作为诵读活动主课堂、主渠道、主阵地作用。把经典诵读活动融入语文、思想品德、历史、德育学科日常教学，推动教学方法创新，完善教学评价体系。
3、要坚持知行统一、教育与实践相结合的原则。引导学生在经典诵读中感悟做人的道理，把道德文章转化为道德观念和行为规范，让学生从“读圣贤书”到“行君子事”，强化诵读活动效果。
比赛时间：2012年9月29日
比赛地点：培元中学
比赛要求：各地各校要在开学初精心策划和组织开展“我们的节日·中秋”经典诵读主题活动。各县（市、区）、市直中小学在开展活动后推荐中小学各1支代表队参加市级比赛，参赛名单（附件）于9月15日前报送市教育局德育科。节目可巧妙融合音乐等多种艺术表现手法，借助道具、服装等辅助方式，使作品更加丰富生动，突出主题；节目总长度不超过5分钟，参与人数控制在10—30人之间。
（二）“我们的节日·中秋”节日小报创作活动。
（一）引导自主创作。以中秋佳节为契机，引导学生以个人、小组、班级等为单位创作“节日小报”，通过网络搜索、查阅书籍、师生讨论、请教家长和学生互助等方式，在内容上突出传统节日由来、节日传说、节日习俗、节日食品和节日所蕴含的教育意义，同时配上节庆活动的照片、图画和对传统文化的感知记录等，在版式设计、内容采编、表现形式上充分展示自身特长、喜好，使“节日小报”图文并茂、生动活泼，充满童趣和传统韵味。
（二）拓展表现形式。充分发挥学生自办“节日小报”的积极性和创造性，在表现形式上，小学低年级学生以绘画展现为主，小学高年级学生以文字采集为主，中学生则更多地表现自身感悟和创作技巧，同时，鼓励学生利用电子杂志、博客、网页等新兴媒介创作各具特色的“电子节日小报”，拓展“节日小报”表现形式。

活动时间：2012年8月28日—— 10月8日

活动要求：各校可根据学校实际，组织开展“我们的节日·中秋”节日小报的创作，表现的形式为手抄报或电子报。电子报经老师指导后以在线投稿的方式发至泉州德育网（www.qzdy.cn）参赛平台；手抄报统一于10月8日前送交市教育局德育科，各县（区、市）教育局德育股（办）经评选后选送20份，市直中小学校选送8份。
评奖方法：比赛分中学组、小学组，将分别评出一等奖10 名、二等奖20名、三等奖30名，以及相对应的教师指导奖。 
三、活动要求

（一）加强组织领导。为了推动全市“我们的节日·中秋”活动的深入开展，各校要建立健全组织机构，加强宣传教育。
（二）营造氛围。各校要加强宣传力度，充分利用黑板报、广播站、宣传橱窗、校园网等宣传载体的作用，登载、广播经典篇目，共同营造良好的学习氛围。
（三）讲求实效。各校要把节日优秀传统文化、特色地域文化与校园文化进行有机结合，把活动落到实处。要把组织中小学生参加“我们的节日·中秋”主题活动作为“做一个有道德的人”活动的重要内容，纳入活动总体安排，制定具体方案，抓好工作落实。

（四）请将学生参加“我们的节日·中秋”主题活动情况形成书面材料（文档、照片），并将电子材料于2012年10月12日前传送“泉州德育网”在线投稿箱。联系人：陈巧亮，联系电话：22783508，28229598。
附件：“我们的节日·中华经典诵读”参赛报名表
               中共泉州市委文明办    泉州市教育局
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