泉州市教育局文件
泉教德〔2012〕54号

转发市委宣传部关于印发《泉州市创建全国文明城市
宣传教育工作实施方案》的通知
各县（市、区）教育局，泉州开发区社会事业局，台商投资区教育文体旅游局，市直中小学校：
现将中共泉州市委宣传部《关于印发〈泉州市创建全国文明城市宣传教育工作实施方案〉的通知》（泉委宣综〔2012〕 80号）转发给你们，请各单位认真贯彻落实，做好迎接8月份全国城市文明程度指数和未成年人思想道德建设工作测评，营造我市力争于2014年进入全国文明城市行列的浓烈的创建氛围。
附件：《关于印发〈泉州市创建全国文明城市宣传教育工作实施方案〉的通知》（泉委宣综〔2012〕 80号）
泉 州 市 教 育 局
二○一二年八月十三日
主题词：创建  文明  转发  通知
  抄送：省委教育工委、省教育厅，市委办、市政府办、市委宣传部。

   泉州市教育局办公室             2012年8月13日印发
中共泉州市委宣传部（通知）

泉委宣综〔2012〕80号


关于印发《泉州市创建全国文明城市

宣传教育工作实施方案》的通知

市创建全国文明城市宣传教育组成员单位，各县（市、区）委宣传部、泉州开发区党工委党务工作部、泉州台商投资区党工委党群工作部，各有关单位：

根据泉州市迎接全国文明城市测评工作会议和泉州市创建全国文明城市宣传教育工作会议精神，为进一步加强我市创建全国文明城市宣传工作，提高广大市民参与创建工作的主动性、积极性，做好迎接8月份中央文明办组织的全国城市文明程度指数和未成年人思想道德建设工作测评，营造我市力争于2014年进入全国文明城市行列的浓烈创建氛围。经市委领导同意，现将《泉州市创建全国文明城市宣传教育工作实施方案》印发给你们，请严格遵照执行。

中共泉州市委宣传部

泉州市创建全国文明城市宣传教育组

2012年7月31日
泉州市创建全国文明城市

宣传教育工作实施方案

根据泉州市迎接全国文明城市测评工作会议和泉州市创建全国文明城市宣传教育工作会议精神，为进一步加强我市创建全国文明城市宣传工作，提高广大市民参与创建工作的主动性、积极性，做好迎接8月份中央文明办组织的全国城市文明程度指数和未成年人思想道德建设工作测评，营造我市力争于2014年进入全国文明城市行列的浓烈创建氛围，现制定如下宣传工作实施方案。

一、指导思想

以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，根据泉州市迎接全国文明城市测评工作会议精神和泉州市创建全国文明城市宣传教育工作会议的总体安排及计划进度，有计划、有步骤、有重点地开展宣传教育活动。充分发挥舆论先行和舆论监督的作用，坚持正面报道为主，用宣传推动创城，以创城充实宣传，积极反映我市开展创城活动的工作成效，全面展示我市经济社会建设的显著成就，营造全民重视、全民参与的良好社会舆论氛围。

二、工作职责
做好创建全国文明城市工作的宣传，形成良好的创建工作氛围。在主要新闻媒体设立全国文明城市创建专题或专栏，加强舆论引导和舆论监督，培育、宣传先进典型，曝光不文明的行为和现象；积极争取创建全国文明城市经验作为重大典型在全国集中宣传；广泛宣传发动，引导市民积极参与创城活动，使创城工作家喻户晓、人人皆知，为调查问卷取得良好成绩打好基础；在城市出入口、主要干道等醒目位置设置创建文明城市的大型户外公益广告，营造浓厚的社会氛围；大力宣传弘扬雷锋精神、福建精神，传承和弘扬泉州的优秀人文品质；重视干部教育，完善学习制度，深化理论学习，深化学习型党组织创建工作，深入开展创先争优活动，加强基层党组织建设。

三、工作要求

按照“持续性、多角度”的总体要求，我市创建全国文明城市宣传工作从今年7月份至2014年，分阶段组织实施。主要做好以下三个方面的工作：

（一）社会宣传。各级各有关部门和单位的一切宣传阵地和宣传品，要紧紧围绕创建全国文明城市展开。各行各业对外服务的窗口如营业厅、交通站点，相对固定的宣传设施、宣传栏要突出文明城市的内容。各级各部门要力所能及地设计、制作形式多样的宣传品，增强宣传效果。电信、移动、联通公司要开通公益短信宣传业务，提醒广大市民积极参与创城活动；各单位要充分利用各种广告资源，刊播一定数量的文明创建宣传、提示标语；社区（小区）要利用横幅、宣传栏、宣传橱窗等形式，动员广大市民争做文明市民。市政公用、行政执法部门要对市区大型户外广告进行清理、整顿，增设宣传创建活动和道德建设的公益性户外广告；出租车、公交车要建成创建文明城市的“流动宣传车”，充分运用车身、车载电台及电子屏，巡回播出创城标语口号，充分展示流动窗口的文明形象，做到创城宣传“上街、上墙、上屏、上车、上栏”，全城覆盖。

（二）新闻宣传。泉州晚报、泉州电视台、泉州人民广播电台、泉州网、东南早报等新闻媒体要充分发挥舆论引导主渠道作用，开辟专栏专题，加大宣传力度，大力宣传创建文明城市的重大意义、总体要求和目标任务，宣传市委、市政府推动创建工作深入开展的各项重大举措；深入报道广大市民参与创建的热情，宣传全市各行各业、各条战线涌现出的先进典型；大力宣传创建文明城市取得的成效，宣传我市经济社会各方面协调发展取得的新成就，以及在科教文卫设施建设、城市环境面貌、市民素质等方面发生的可喜变化；宣传各阶段工作进展情况和成功经验。制作刊播创城及“讲文明、树新风”等主题公益广告。做到每周有宣传主题，天天有宣传内容。加大对外宣传和向上级部门报送信息的力度，把我市的创建声势、创建成果宣传出去，努力树立泉州经济发达、环境优美、秩序优良、文化繁荣的现代化文明城市新形象。同时，围绕倡导和树立文明行为、提高市民素质，精心策划主题性、系统性、战役性的深度报道；围绕“除陋习、树新风”主题，引导市民参与讨论，参与监督。继续加大舆论监督力度，办好“曝光台”等相关栏目。曝光那些参与积极性不高、责任心不强、工作进展缓慢的单位以及不文明行为等在创建工作中存在的突出问题，并跟踪到底。通过广泛深入的宣传，为创建工作营造良好的社会舆论氛围。

（三）活动宣传。各级各部门（单位）要结合各自实际，组织开展主题教育和创建活动，革除日常行为方面存在的陋习，摒弃不文明行为。开展优质服务，树立文明形象，要利用各种渠道和载体，深入开展讲文明树新风、学雷锋志愿服务、学习宣传道德模范、“文明餐桌行动”、“我推荐、我评议身边好人”、“我们的节日”等活动，切实加强公共场所秩序、市民交通行为、人际交往互助等文明行为教育，引导市民讲文明、懂礼仪、守道德、重诚信，提升市民文明素质。要深入开展全民读书活动、全民健身活动，组织动员干部群众学文化、学科技、学法律，提高科学文化素质和健康素质。以“争创文明城市、争做文明市民”为主题，组织开展形式多样的文化活动，编排群众喜闻乐见的文艺节目，引导广大市民积极主动地投身到文明城市创建活动中。

四、工作措施

创建全国文明城市时间紧、任务重、要求高、难度大，在创建过程中要突出重点，主攻难点，狠抓创建工作关键环节。

（一）制定方案，落实责任。各级各部门（单位）要将创城宣传教育工作列入重要议事日程，抽调得力人员具体负责。要建立责任体系，确保创建工作从上到下，层层有人抓、级级有人管、事事有人干，确保每项工作落到实处。综合部门要发挥好牵头作用，加强行业、系统内部和各成员单位的团结与协作，建立起宣传教育的长效机制，保持工作的连续性。

（二）精心设计，扎实推进。要积极探索市民教育的有效载体和形式，增强实效性和针对性。一要抓阵地。进一步巩固和发展基层党校、员工学校、市民学校等教育培训阵地，发挥好报纸、广播、电视、网络等新闻传媒的阵地作用，加强文化站、图书馆、文化广场等文化活动阵地及阅报栏、橱窗、公益广告和各类纪念场馆、教育基地建设，不断完善教育功能。二要抓活动。结合实际，组织开展各具特色的教育和实践活动，不断增强教育效果。三要抓典型。注意总结推广本行业本系统涌现出的先进集体和个人，发挥典型的示范作用，辐射带动整个创建工作。

（三）加强督导，强化约束。市文明委要把创建工作列入精神文明建设的考核内容，并作为文明单位复查的前置条件。各级各部门（单位）要加强工作信息报送力度，认真及时做好向市委文明办《泉州文明信息》、《创建全国文明城市工作简报》报送创城工作动态（邮箱：qzswmb@sina.com，联系电话：28380306、28380307）。加大督导力度，确保各项工作扎实推进。要建立健全多层次的监督机制，保证各项任务按期保质完成。要严格落实奖惩，对创建文明城市宣传教育工作成绩突出的单位和个人，予以表彰；对工作拖拉、推诿扯皮、行动不力，影响创建工作大局的责任单位和个人，予以通报批评。

（四）各司其职、齐抓共管。全市各级党政机关、企事业单位、人民团体、社区、学校等部门和单位要结合各自特点开展以创城为主题的宣传教育活动，并在其他各类活动中增加创城的相关内容。各县（市、区）、市创建全国文明城市宣传教育组成员单位要结合实际，认真制定《创建全国文明城市宣传工作实施方案》。通过制作户外广告语、报道创城相关新闻、聘请创城监督员、制作创城工作简报、编发创城公益短信等方式，针对创城工作中的重点、难点及社会关注的热点，结合各自开展的工作，主动联系新闻媒体，积极提供新闻线索。有计划、有步骤、有重点地在全市开展范围广、声势高、影响大、形式多的创城宣传教育活动，努力营造全民创城的宣传氛围，充分发动社会各界共同参与，大力提高公众对创城的知晓度、参与面和赞同率。

附件：泉州市创建全国文明城市宣传标语

附件

泉州市创建全国文明城市宣传标语

1. 创建全国文明城市，期待你我共同参与！

2. 创建全国文明城市，打造文明和谐泉州！

3. 创建全国文明城市，建设幸福美好家园！

4. 创建全国文明城市，提升城市综合竞争力！

5. 创建全国文明城市，推动泉州科学发展跨越发展！

6. 创建全国文明城市，提高市民文明意识！

7. 提升城市文明水平，争创全国文明城市！ 

8. 提升市民文明素质，争创全国文明城市！

9. 贯彻落实科学发展观，创建全国文明城市！

10. 全民动员，扎实工作，争创全国文明城市！

11. 加强城市综合整治，创建全国文明城市！

12. 同心共建全国文明城市，携手打造和谐幸福泉州！

13. 人人参与文明安全交通，携手共建全国文明城市！

14. 共建文明城市，共享文明成果！ 

15. 当文明人、做文明事、树文明风、创文明城！

16. 和谐共创、文明共建、发展共享！

17. 崇尚文明、注重礼仪、遵守秩序、共建和谐！

18. 服务群众、奉献社会、共创文明！

19. 道德新风与你同行，文明礼貌从我做起！

20. 爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献！

21. 文明礼貌、助人为乐、爱护公物、保护环境、遵纪守法！

22. 爱岗敬业、诚实守信、办事公道、服务群众、奉献社会！

23. 尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结！

24. 岗位学雷锋、行业树新风！

25. 学习雷锋、奉献他人、提升自己！

26. 践行雷锋精神，倡导文明新风！

27. 与时代同行，与文明相随！

28. 弘扬雷锋精神，开展志愿服务！

29. 弘扬志愿服务精神，普及志愿服务理念！

30. 关爱未成年人，维护未成年人合法权益！

31. 孝敬父母、尊敬师长、奉献爱心！

32. 切实加强和改进未成年人思想道德建设！

33. 争创未成年人思想道德建设工作先进城市！

34. 全社会齐抓共管，合力抓好未成年人思想道德建设！

35. 加强未成年人思想道德建设，促进未成年人健康成长！ 

36. 加强未成年人道德建设，创建文明和谐新来宾！

37. 关心和爱护未成年人健康成长、人人有责！

38. 未成年人思想道德建设事关国家前途、民族命运！

39. 面向未成年人、服务未成年人、培育未成年人！

40. 努力构建学校、家庭、社会相结合的教育网络，加强和改进未成年人思想道德建设！

41. 远离网吧、拒绝沉迷、文明上网、健康成长！

42. 切实维护和大力保护未成年人的合法权益！


中共泉州市委宣传部
2012年7月31日印发
